


Harnessing data to drive 
positive behaviour change

• A student led survey which provides secondary schools 

with an understanding of how their students currently 

think and feel about climate change, what students are 

doing to take climate action, and what would motivate 

and enable them to do more. 

• Students are supported, through step-by-step resources, 

to use the survey insights to identify what needs to 

change in their school to encourage more students to 

carry out climate action, and then make decisions about 

how best to achieve change. 

“When enough people come 
together, then change will come 

and we can achieve almost 
anything. So instead of looking for 
hope – start creating it. Now the 

real work begins, and we will 
never give up, ever.” 

Greta Thunberg
November 2021, response to COP26 



During COP26 we 

launched findings from 

the large-scale survey of 

almost 4,000 school 

students.

The report can be found 

on our website: 

www.interclimate.org

http://www.interclimate.org/




Solihull’s Youth Climate Action 

22% think the responsibility to take 

action lies with governments and 

big corporations, not individuals

22% would like to do more but are 

unsure of what to do

22% would like to do more but 

haven’t gotten round to it

16% don’t feel individual actions will 

make a difference

14% said 'other’ or ‘none of the these’

11% feel powerless to make a 

difference 

4% don’t believe in climate change

Do students think Solihull Council 

should act on climate change? 

80% Yes

3% No

17% Don’t know

Almost 8 in 10 students (79%) expressed 
concern regarding climate change. 

Over half (65%) of students are already 
taking climate action.

62% would like to get more involved in 
climate action in schools.

Over half of students (64%) are unsure of 
how they can personally help. 

7 in 10 students don’t feel they have 
enough time in school to carry out climate 
action. 

Who most inspires students to 

get involved in climate action?

5 School 

2 Family 

4 Charities

3 Social media 

1 TV

Almost 500 young people, aged 10 to 25, from across Solihull have completed the survey so far. Here is a sneak peek of some of the 
responses…… 

Which are the top 3 activities that 

students think Solihull Council should 

focus on?

• Plant trees which can act as a sink for carbon 
dioxide.

• Help protect the local environment e.g. 
planting bee-friendly plants and collecting litter.

• Support larger scale projects that reduce 
emissions across the local area e.g. develop 
renewable energy schemes such as heat 
networks or solar power.



Please promote the survey 

There is still one more week to get as many 
10- to 25-year-olds to fill in the survey: 

www.surveymonkey.co.uk/r/solihullclimate

Interested in finding out more?

Please contact Cecily.Etherington@interclimate.org

We look forward to looking through all the responses!  

http://www.surveymonkey.co.uk/r/solihullclimate
mailto:Cecily.Etherington@interclimate.org

